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Вступ. Щороку екологи жахають статистикою забруднення навколишнього 

середовища, особливо даними поширення пластику у водних біотопах. Цей вид сміття може 
деградувати, тому сучасні дослідження спрямовані на визначення властивостей утворених 
часток пластику, а саме - мікропластику. Нині, відомо, що цей матеріал може адсорбувати на 
себе різні мікроорганізми. 

Матеріали та Методи. Модельною культурою виступали Pseudomonas aureofaciens. 
Визначали вплив присутності мікрочастинок поліетилену (Sigma Aldrich)  розміром 40 – 48 
мкм на адсорбцію клітин та ріст бактерій. Для визначення адсорбції, мікропластик в різних 
кількостях вносили в культуральну рідину після 24 годин вирощування. Ступінь адсорбції 
визначали підрахунком колоній на висіві розведеної культуральної рідини в чашки Петрі в 
порівнянні з контролем (без внесення мікропластику). Вплив різних концентрацій 
мікропластику на ріст культури визначали при культивуванні бактерій у м’ясо-пептонному 
бульйоні з додаванням мікрочасток поліетилену. 

Результати. Дослідження водних екосистем доводять, що сорбовані на частинках 
пластику мікроорганізми не є завжди притаманними цим біотопам, а є представниками  
ґрунтової мікробіоти, які потрапили у водний простір через грунтові води. Тому, для досліду 
було обрано P. aureofaciens, як одного з найяскравіших представників ризосферних бактерій.  

Результати стосовно впливу на ріст P. Aureofaciens, представлені в табл.1,  показали 
відсутність суттєвого ефекту. Зниження концентрації біомаси на 24 годину культивування у 
середовищах з концентрацією мікропластику 50, 100 та 250 мг/л становило 2, 3 та 6 % 
відповідно відносно контролю (середовище без мікропластику).  

Таблиця 1 – Cтупінь адсорбції клітин P. aureofaciens на мікропластик поліетилену 

Час від внесення 
поліетилену, год 

Ступінь адсорбції клітин P. aureofaciens, %, при концентрації 
мікропластику поліетилену, мг/л 

50 100 250 
3 41,2    2,9 3 
5 53,8   17,5 4 
12 65,0   55,9 6 
25 60,1  42,0 6 
28 57,9  23,3 5 

Максимальна адсорбції клітин спостерігалася на 12 годину після внесення 
мікропластику в концентрації 50 мг/л і становила близько 65-70%, а при 100 мг/л цей показник 
був 50-55%. При концентрації 250 мг/л мікропластику адсорбуюча дія була мінімальною, 
можливо за рахунок агрегації поліетилену і зменшення поверхні доступної для адсорбції. 

Висновки. Клітини бактерій P. aureofaciens адсорбуються на мікрочастинках 
поліетилену, який  може бути потенційним вектором їх переносу у водних екосистемах. У разі 
одночасної адсорбції на частинках мікропластику, що знаходяться у природних водних 
басейнах, псевдомонад та антибіотиків чи інших антимікробних речовин, клітини P. 
aureofaciens можуть набути  антибіотикорезистентності, що небезпечно для довкілля. 


